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A 

FELADATOK
   0)  Oldja meg az alábbi egyenletrendszert:     8x  - y+ z - 4u  = 2 , 







    - x + y + z - 2u  = 5 , 







     3x +2y+3z- 2u  = 0 . 


6 pont 
   1)  Tekintsük a következő leképezést:    A : Pol3 → R ,  p ├→  p(2) . 

Igazolja, hogy A lineáris!  Adja meg A magterét és képterét!  Adja meg az A leképezés mátrixát a 

B-{1}  bázispárra vontkozóan, ahol  B={(x 0),(x 1),(x 2),(x 3)} . 

1+1+1+3 =
 6 pont 
   2)  Tekintsük  R3 -ban a következő skaláris szorzatot:  legyen  x=(x1,x2,x3)  és  y=(y1,y2,,y3)  esetén  x*y:= x1*y1+2*x2*y2+3*x3*y3 .   Legyen továbbá  B :={b1 ,b2, b3}   R3  következő bázisa: 

   b1 := [1,4,0] ,     b2 := [0,3,1] ,    b1 := [2,0,-1] . 

A fenti bázisból kiindulva keressen erre a skaláris szorzatra vonatkozó ortonormált bázist, majd írja fel a   w := [1,1,1]   vektor B-re vonatkozó koordinátáit. 












2x6 =
12 pont 
   3)  Legyen   H := { λ*[1,4,2]+κ*[2,3,0] : κ,λєR }  .  

o) Igazolja, hogy H altér R -ben.

a) Adja meg H ortogonális komplementerét ! 

b) Adjon meg egy bázist a H+ altérben.

c) Adja meg a v=[2,5,-1] vektor H-ra való merőleges vetületét!

3+3+3+3 =
12 pont 









Összesen (100%=)
36 pont 
ELMÉLETI KÉRDÉSEK
  1)  Definiálja az alábbi fogalmakat: 

a)  Lineáris leképezés, magtér, képtér, leképezés mátrixa. 

b)  Vektorterek direkt összege. 

c)  Négyzetes mátrix determinánsa.
d)  Skaláris szorzat absztrakt vektortérben. 











 4x4 = 16 pont 
  2)  Ismertesse az alábbi állításokat/tételeket: 

a)  Lineáris egyenletrendszer megoldhatóságának szükséges és elégséges feltétele. 

b)  Struktúra tétel. 

c)  A Legjobb Approximáció Tétele. (definíciókkal együtt) 

d)  Cauchy-Schwarz-Bunyjakovszkij tétel.





 4x4 = 16 pont 











Összesen   32 pont 
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B 

FELADATOK
   0)  Legyen  a:=[6,1,5,0].  Bonsta fel a v:=[7,8,1,4] vektort az  a  vektorral párhuzamos és merőleges összetevőre !








6 pont 
   1)  Bázist alkotnak-e a Pol2 vektortérben az alábbi polinomok:  p1=x+1, p2=x2-2x+1 és p3=x2 polinomok?   Ha igen, akkor határozza meg a  q=x2-2 polinomnak a  {p1,p2,p3}  bázisra vonatkozó koordinátáit !  









6 pont 



[ 0 0 1 ] 




[ 0 1 0 ] 

   2)   Legyen   A :=
[ 1 0 0 ] .   Van-e olyan  B  diagonális mátrix, amelyhez  A  hasonló,  azaz 

A = T-1 B T   valamely T invertálható mátrixra.  (Ha igen, adja is meg a B és T mátrixokat!)












2x6 = 12 pont 
   3)  Legyen   H := { λ*[1,4,2]+κ*[2,3,0] : κ,λєR }  .  

o) Igazolja, hogy H altér R -ben.

a) Adja meg H ortogonális komplementerét ! 

b) Adjon meg egy bázist a H+ altérben.

c) Adja meg a v=[2,5,-1] vektor H-ra való merőleges vetületét!

3+3+3+3 =
12 pont 









Összesen (100%=)
36 pont 
ELMÉLETI KÉRDÉSEK
  1)  Definiálja az alábbi fogalmakat: 

a) Lineáris függetlenség, generátorrendszer, bázis, koordináták. 

b) Lineáris transzformáció sajátértéke, s.vektora és s.altere. 

c) Skaláris szorzat valós esetben (a hozzá tartozó rész-definíciókkal együtt). 

d) Vektor vetülete egy véges dim. altérre 





 4x4 = 16 pont 
  2)  Ismertesse az alábbi állításokat/tételeket: 

a)  Steiniz - féle kicserélési tétel. 
b)  Struktúra tétel. 

c)  Gram-Schmidt ortogonalizáziós tétel. 
d)  Cramer szabály inhomogén egyenletrendszerre.  



 4x4 = 16 pont 










Összesen   32 pont 
